
 

 

 

 

 

 

 

      アンケート概要     

      

  調査期間 ： 令和５年１２月１日～令和６年１月３１日   

  調査対象 ： 市内高校に在籍している高校生    

  抽出方法 ： 全数調査   

  調査方法 ： タブレットまたは調査票による回答   

  配布数 ： 576（令和４年度は 610）    

  回収数 ： 467（回収率 81.1％、前年度比▲3.2 ポイント）   
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問１ あなたの通っている高校について

教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたが現在住んでいる地域はど

こですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの学年を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 主な通学方法を教えてください。 

  （複数選択可能） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新見高校

（南校地）

215人

（46%）新見高校

（北校地）

124人

（27%）

共生高校

128人

（27%）
１年生

137人

（30%）

２年生

151人

（32%）

３年生

179人

（38%）

都市計画区域内

217人

（46%）

北部地域

8人

（2%）

東部地域

21人

（5%）

南部地域

34人

（7%）

大佐地域

33人

（7%）

神郷地域

21人

（4%）

哲多地域

41人

（9%）

哲西地域

45人

（10%）

その他

47人

（10%）

都市計画区域内 … 上市・高尾・西方・新見・金谷・正田・石蟹 

北部地域 … 千屋・足立・坂本・馬塚 

東部地域 … 菅生・上熊谷・下熊谷 

南部地域 … 唐松・長屋・井倉・法曽・草間・土橋・足見・豊永 

198人

144人

139人

110人

66人

48人

7人

0人

185人

189人

185人

118人

63人

0人

8人

1人

保護者の送迎

自転車

徒歩

電車

バス

寮・下宿

バイク

その他

R5

R4
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問５ 新見市は好きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３次新見市総合計画の達成目標に対する実績値【３－２大学・高等学校】 

高校生の本市への愛着度 

（「好き」「まあまあ好き」と答えた人の割合の

合計） 

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ 

６５．７％ ６６．７％ ６０．６％ 

 

 

好き

92人

（17.9％）

まあまあ好き

251人

（48.8）

どちらとも

いえない
60人

（11.7％）

あまり好き

ではない

46人

（9.0％）

好きではない

65人

（12.6％）

【参考】 

令和４年度 

好き

74 人

（15.8%）

まあまあ好き

209 人

（44.8%）

どちらともいえない

80 人

（17.1%）

あまり好き

ではない

62 人

（13.3%）

好きではない

42 人

（9.0%）
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問６ 新見市の好きなところについておたずねします。 

 

○自然が豊か、気候が良いから（126 人） 

○人が優しく、地域のつながりがあるから（45人） 

○静か、穏やかで雰囲気が良く落ち着くから（38人） 

○災害や事故、犯罪が少なく、安心安全で平和に暮らせるから（22人） 

○風景・景色が良いから（16人） 

○空気がきれいだから（12人） 

○食べ物がおいしいから（11人） 

○田舎が好きだから（9人） 

○お店が多く（近くて）買い物が便利だから（7人） 

○地元だから、思い出があるから（6人） 

○住みやすい、過ごしやすいから（6人） 

○人が多すぎないから（5人） 

○近隣トラブルになりにくいから（3人） 

○図書館などの公共施設が使いやすいから（2人） 

○自分の地元よりも便利が良いから（2人） 

○家族や友人、知人がいるから（2人） 

○医療が充実しているから（1人） 

○その他（5人） 
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問７ 新見市の好きではないところについておたずねします。 

 

○何もないから・田舎だから（38人） 

○買い物が不便、交通が不便だから（36人） 

○娯楽施設がないから（18人） 

○飲食店が少ないから（5人） 

○働く場所が少ない、労働環境が良くないから（4人） 

○寒いから（4人） 

○少子高齢化や人口減少が進んでいるから（2人） 

○公共施設が少ない、使いづらいから（3人） 

○観光地が少ない、魅力がないから（2人） 

○街路灯がなく暗い、道が狭く危険だから（1人） 

○その他（6人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 

 

問８ 新見市がより「住みやすいまち」になるためには、どのような課題に

取り組む必要があると思いますか。 

 

○買い物のできる場所やショッピングモールなどの充実(104 人) 

○電車やバスなどの交通網の充実や利便性の向上（95人） 

○飲食チェーン店の充実（54人） 

○娯楽施設の充実（41人） 

○少子高齢化、過疎、人口減少対策（35人） 

○公共施設の充実や利便性向上、バリアフリー化（13人） 

○市の都市化・開発（11人） 

○道路の新設・拡張や街路灯の設置など、事故や犯罪の未然防止（10人） 

○駅の改良・バリアフリー化や駅周辺の賑わい創出（9人） 

○働く場所の充実（8人） 

○観光スポットの充実や市の魅力化、PR活動（8人） 

○人・学生が集まれる場所を増やす（7人） 

○自然・環境の整備、市内美化（7人） 

○子育て支援の充実（6人） 

○若者が関心を持つものをつくる、取組を行う（6人） 

○高齢者・障がい者福祉の充実（6人） 

○イベントを開催する（5人） 

○市内建造物の新設・改修（5人） 

○市民の意見を取り入れる（4人） 
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○設備や学部増設による高校・大学の魅力化（4人） 

○公園の整備や充実、使用規則・規制の緩和（3人） 

○地域活動・交流の場の充実（3人） 

○学校以外の勉強ができる場所の整備、充実（3人） 

○経済支援の充実（3人） 

○商店街・経済の活性化（3人） 

○子どもが遊べる空間の整備・充実（3人） 

○ICOCA の加盟店の追加、配布ポイントの増額（2人） 

○楽しくにぎやかなまちにする（2人） 

○ボランティア活動の場の充実（1人） 

○休日診療など医療の充実（1人） 

○教育の発展・充実（1人） 

○空き家対策（1人） 

○パートナーシップ制度の導入（1人） 

○コンパクトシティ化（1人） 

○通信インフラの快適性向上（1人） 

○介護施設の充実（1人） 

○開放的な雰囲気づくり（1人） 

○学生に優しいまちづくり（1人） 

○みんなが安らげる場所をつくる（1人） 

○思いやりを大切にするまちづくり（1人） 
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問９－１ 毎日の生活の満足度についておたずねします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「非常に満足である」４点、「満足である」３点、「どちらともいえない」２点、「あまり満足
ではない」１点、「満足ではない」０点として点数化し、平均値を算出しています。 

満足度が高い 

3.25 

2.95 

2.70 

2.70 

2.64 

2.46 

2.46 

2.39 

2.32 

2.31 

2.27 

2.25 

2.22 

2.12 

1.94 

1.74 

1.61 

1.49 

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00

川や森林など自然環境の豊かさ

犯罪や災害等の少ない安全で安心な暮らし

地域行事や祭りが大切にされている

男女平等や人権が尊重されている

公民館や図書館、美術館など文化活動に参加

できる場がある

学校以外の体育施設や運動公園などスポーツ

に親しむ場がある

病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施設

など）が充実している

ボランティア活動への参加のしやすさ

公園や広場が充実している

学校施設（校舎、体育館など）の使いやすさ

歩道の歩きやすさ、自転車の走りやすさ

街路灯やカーブミラーの設置など交通安全へ

の取組

健康づくりの機会や心身の悩みを相談できる

場がある

高校や大学など学べる環境のよさ

国際交流など多文化に触れる機会の多さ

買い物の便利さ

鉄道やバスの利用のしやすさ

働きたくなる仕事や会社がある
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問９－２ 今後のまちづくりにおいて、特に重要だと思うものを次の中から３つま

で選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

314人

261人

170人

85人

54人

53人

47人

44人

40人

32人

31人

31人

26人

24人

23人

17人

11人

7人

買い物の便利さ

鉄道やバスの利用のしやすさ

働きたくなる仕事や会社がある

高校や大学など学べる環境のよさ

病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施設

など）が充実している

学校施設（校舎、体育館など）の使いやすさ

犯罪や災害等の少ない安全で安心な暮らし

街路灯やカーブミラーの設置など交通安全へ

の取組

公園や広場が充実している

川や森林など自然環境の豊かさ

歩道の歩きやすさ、自転車の走りやすさ

地域行事や祭りが大切にされている

男女平等や人権が尊重されている

学校以外の体育施設や運動公園などスポーツ

に親しむ場がある

国際交流など多文化に触れる機会の多さ

健康づくりの機会や心身の悩みを相談できる

場がある

公民館や図書館、美術館など文化活動に参加

できる場がある

ボランティア活動への参加のしやすさ
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問 10 将来の新見市がどのようなまちになってほしいと思いますか。     

（３つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

166人

162人

160人

144人

122人

88人

88人

63人

62人

58人

41人

39人

27人

25人

18人

3人

多くの人が訪れる観光や交流のまち

働く場所が充実したまち

子育てしやすく、高齢者や障がい者も安心して暮

らせるまち

鉄道やバスなど交通の便利なまち

農林畜産業や工業、商業・サービス業などの産業

が盛んなまち

高校や大学などの魅力ある教育機関のあるまち

災害や犯罪、事故が少なく安心して暮らせるまち

充実した教育が受けられるまち

道路や下水道、インターネット環境など生活環境

が整ったまち

芸術文化・スポーツ・レクリエーションの機会が

充実したまち

歴史や伝統文化を大切にするまち

差別や偏見がなく、性別にとらわれず誰もが活躍

できるまち

外国人住民との相互理解や国際交流が盛んなまち

ゴミの減量やリサイクルを進めるなど、

自然環境を守るまち

ボランティア活動やまちづくり活動が活発なまち

その他
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問 11 現在通っている高校を選んだのはなぜですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（132人）28.3%

（102人）21.8%

（82人）17.6%

（35人）7.5%

（30人）6.4%

（26人）5.6%

（15人）3.2%

（13人）2.8%

（10人）2.1%

（8人）1.7%

（14人）3.0%

通学距離が短いから

（アクセスしやすいから）

地元だから

希望する学科があるから

希望する部活動があるから

部活動が充実しているから

教育内容が充実しているから

入試科目・内容が自分に合っていたから

体育祭や文化祭などのイベント（行事）

が充実しているから

進路指導や就職支援が充実しているから

雰囲気・イメージが良いから

その他
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問 12 高校卒業後はどのような進路に進みたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学・短大に進学したい

241人

（51.6%）

専門学校に進学したい

95人

（20.3%）

就職したい

79人

（16.9%）

まだわからない

51人

（10.9%）

その他

1人

（0.3%）
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問 13 あなたが進学先を決める際に、重視する度合いについておたずねします。    

※回答は問 12で「大学・短大に進学したい」「専門学校に進学したい」と答えた人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「とても重視する」２点、「少しは重視する」１点、「あまり気にしない」▲１点、     

「気にしない」▲２点として点数化し、平均値を算出しています。 

気にしない人が多い   重視する人が多い 

1.65

1.46

1.34

1.10

1.02

0.90

0.46

0.44

0.37

0.21

0.20

▲ 0.23

▲ 0.27

▲ 0.33

▲ 0.65

1.58

1.51

1.29

1.23

0.94

1.03

0.47

0.33

0.70

0.52

0.69

0.25

0.53

0.00

▲ 0.30

▲ 1.00 0.00 1.00 2.00

■学びたい科目がある

■学校の雰囲気、イメージが良い

■資格取得・免許が取れる

■就職率が高い

■入試の科目・内容が適当

■学費が安い

■親・先生の意見

■偏差値

■大企業への就職が多い

■都会に行きたい

■知名度がある

■自宅から近い

■部活動が盛ん

■親元を離れたい

■先輩がいる、友人が行く

R5

R4
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問 14 あなたが就職先を決める際に、重視する度合いについておたずねします。 

※回答は問 12で「就職したい」と答えた人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「とても重視する」２点、「少しは重視する」１点、「あまり気にしない」▲１点、     

「気にしない」▲２点として点数化し、平均値を算出しています。 

気にしない人が多い   重視する人が多い 

1.17

1.09

1.03

0.95

0.92

0.83

0.59

0.53

0.51

0.49

0.35

0.33

0.27

0.17

0.12

▲ 0.41

1.49

1.19

1.39

1.32

1.39

1.07

1.12

0.76

0.95

1.04

0.15

0.41

0.20

▲ 0.51

▲ 0.21

▲ 0.49

▲ 1.00 0.00 1.00 2.00

■安定している

■休日が多い、休みがとりやすい

■給料が高い

■将来性がある

■やりがいのある仕事ができる

■自分の知識・能力を活かせる

■自分の夢が実現できる

■人や地域のために仕事ができる

■生活費が安い

■生活利便性が高い、娯楽施設が多い

■グローバルな仕事ができる

■規模が大きい、知名度がある

■自宅から近い、地元に貢献したい

■親元を離れたい

■親・先生の意見

■先輩がいる、友人が行く

R5

R4
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問 15 進学、就職を希望する地域はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 選択した地域を選ぶ理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（154人）44.1%

（35人）10.0%

（41人）11.7%

（39人）11.2%

（24人）6.9%

（17人）4.9%

（4人）1.1%

（4人）1.1%

（5人）1.4%

（5人）1.4%

（11人）3.2%

（10人）3.0%

（97人）36.5%

（30人）11.3%

（26人）9.8%

（25人）9.4%

（22人）8.3%

（21人）7.9%

（14人）5.3%

（11人）4.1%

（6人）2.3%

（5人）1.9%

（3人）1.1%

（6人）2.1%

進学希望の学校がある

地元だから

家から通える場所にある

都会の生活に魅力を感じる

就職希望の企業がある

買い物や交通などの便利がよい

娯楽施設が充実している

就職先やアルバイト先が多い

交友関係を広めたい

友達や先輩がいる

親の意向

その他

R5

R4

（48人）11.6%

（114人）27.5%

（85人）20.5%

（39人）9.4%

（33人）8.0%

（7人）1.7%

（4人）0.9%

（2人）0.5%

（10人）2.4%

（4人）0.9%

（2人）0.5%

（63人）0.9%

（4人）15.2%

0.0%

（45人）12.3%

（89人）24.4%

（66人）18.1%

（20人）5.5%

（24人）6.6%

（6人）1.6%

（7人）1.9%

（6人）1.6%

（20人）5.5%

（4人）1.1%

0.0%

（51人）1.9%

（7人）14.0%

（20人）5.5%

新見市内

新見市以外の岡山県内

中国地方

大阪府

大阪府以外の近畿地方

四国地方

九州地方

中部地方

東京都

東京都以外の関東地方

海外

その他の地域

地域のこだわりはない

無回答

R5

R4

※グラフは無回答を除く 
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問 17 高校卒業後、新見市に住みたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ぜひ住みたい

16 人

(3%)

できれば

住みたい

43 人

(8%)

進学は市外に行

きたいが、就職

は戻って市内に

住みたい

20 人

(4%)

進学や就職は市外

に行きたいが将来

は戻って住みたい

54 人

(11%)
あまり住みた

くない

137 人

(27%)

住みたくない

83 人

(16%)

まだわからない

147 人

(29%)

その他

2 人

(0%)

無回答

12 人

(2%)

【参考】 

令和４年度 

ぜひ住みたい

22人

（4.7%）
できれば住みたい

45人

（9.6%）

進学は市外に行きたいが、就職

は戻って市内に住みたい

31人

（6.6%）

進学や就職は市外に行きたいが、

将来は戻って住みたい

42人

（9.0%）
あまり住みたくない

107人

（22.9%）

住みたくない

105人

（22.5%）

まだわからない

110人

（23.6%）

その他

3人

（0.7%）

無回答

2人

（0.4%）
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問 18 問 17 のように答えた理由はどのようなことですか。 

○住みたいと思う理由  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○住みたくないと思う理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（75人）53.6%

（21人）15.0%

（9人）6.4%

（8人）5.7%

（5人）3.6%

（5人）3.6%

（4人）2.9%

（3人）2.1%

（2人）1.4%

（2人）1.4%

（5人）3.6%

（1人）0.7%

地元だから

田舎で暮らしたいから

地域の環境が良いから（自然環境など）

病院などの医療機関が近く、便利だから

学校が充実しているから

災害や犯罪の心配がない、少ないから

公共交通が便利だから

働きたい職種・企業が多いから

スポーツや遊びの場が充実しているから

商店が多く、買い物が便利だから

その他

無回答

（54人）25.5%

（39人）18.4%

（33人）15.6%

（32人）15.1%

（24人）11.3%

（7人）3.3%

（4人）1.9%

（2人）0.9%

（1人）0.5%

（14人）6.6%

（2人）0.9%

商店が少なく、買い物が不便だから

都会で暮らしたいから

公共交通の便が悪いから

働きたい職種・企業が少ないから

スポーツや遊びの場が充実していないから

病院などの医療機関が遠く、不便だから

学校が充実していないから

地域の環境が悪くなってきたから

（自然環境の悪化・公害など）

文化活動の場が充実していないから

その他

無回答
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問 19 将来どのような職業に就きたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※グラフは無回答を除く  

（50人）11.3%

（42人）9.5%

（41人）9.2%

（39人）8.8%

（31人）7.0%

（29人）6.5%

（28人）6.3%

（23人）5.2%

（20人）4.5%

（20人）4.5%

（17人）3.8%

（15人）3.4%

（12人）2.7%

（8人）1.8%

（8人）1.8%

（8人）1.8%

（6人）1.4%

（3人）0.6%

（2人）0.4%

（42人）9.5%

医療（医師、看護師等）

公務員（市、県、国）

教育・保育関係

情報通信関係

美容、理容業

製造業（機会、食品、石灰等）

商業（卸売、商業施設）

スポーツ関係

農業・林業・畜産業

福祉関係

起業したい

建築業

電気・ガス・水道業

運輸業

金融業（銀行、信用金庫）

飲食サービス業

土木建設業

漁業（養殖業）

不動産業

その他

「その他」 

・イラストレーター 

・ゲーム関連 

・音響関連 

・動物関連 

・国際関連  など 
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問 20 あなたは、新見市内の企業についてどの程度知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 新見市内の企業の情報をどのような手段で入手していますか。（複数選択可） 

   ※回答は問 20で「よく知っている」「まあまあ知っている」と答えた人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく知っている

10人

（2.1%）

まあまあ

知っている

136人

（29.1%）

ほとんど知らない

234人

（50.1%）

まったく

知らない

85人

（18.2%）

無回答

2人

（0.5%）

86人

41人

40人

13人

10人

3人

親・先生の話

企業のホームページ、ＳＮＳ

先輩・友達の話

ニイミノシゴト

（市内企業の情報が掲載されている

WEBサイト）

学校の事業・行事（職場体験等）

その他


